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Rechenausdrcke mit Variablen aufstellen  Praxis 

? Aufgabe 1: bersetze den Text in einen Rechenausdruck. 

a) das Doppelte einer Zahl:  2x      

b) eine Zahl um 3 vermindert:  x 3      

c) das Dreifache einer Zahl um 5 erhht:  3x +5      

d) eine Zahl zu der Hlfte einer weiteren Zahl addiert:  x +0,5y      

e) das Doppelte der Differenz zweier Zahlen:  2(x y)      

? Aufgabe 2: Beschreibe die Terme mit Worten. 

a) x1? :  die Zahl x um 1 erhht                       

2
? ?b) 2x1? :  das Quadrat des um 1 verminderten Doppelten der Zahl x       

                                 

c) 3x2y? :  das Dreifache der Zahl x um das Doppelte der Zahl y vermindert    

                                 

22x2y??d) :  die Summe aus dem Quadrat von x und dem Quadrat der um y    ? ?

verminderten Zahl 2.                         

2

2xy?e) :  das Doppelte des Quadrats der Summe von x und y         ? ?

                                 

? Aufgabe 3: Verbinde die Wertetabelle mit dem passenden Rechenausdruck durch 

eine Linie. 

a)  x 0 1 2 3 4   
3x1?   

Wert 4 5 6 7 8    
         

b)  x 0 1 2 3 4   2

? ?x2?   

Wert 1 4 7 10 13    
         

c)  x 0 1 2 3 4   
2
x2?   

Wert 2 3 6 11 18    
         

d)  x 0 1 2 3 4   
x4?   

Wert 4 9 16 25 36    
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? Aufgabe 4: Finde zu jeder Wertetabelle einen passenden Term. 

a)  x 0 1 2 3 4   

 x+3      
Wert 3 4 5 6 7    

         

b)  x 0 1 2 3 4   

 2x+1    
Wert 1 3 5 7 9    

         

c)  x 0 1 2 3 4   

2
 2x +3     

Wert 3 5 11 21 35    

? Aufgabe 5: Lisa zahlt fr ihren Handyvertrag 10 

monatliche Grundgebhr und zustzliche noch 0,19 je 

Gesprchsminute. 

a) Stelle einen Term fr Lisas Handykosten auf. 

b) Berechne die Handykosten fr ein Jahr, wenn Lisa 
 

jeden Monat im Durchschnitt 80 Minuten telefoniert. 

Antwort:  a) Anzahl der Monate=m, Anzahl der Gesprchsminuten n, gesamte    

 Gesprchskosten: G=10m +0,19n                     

 b) 302,40                               

? Aufgabe 6: Frau Blume verkauft Samstags Rosen auf dem 

Markt. Fr den Stand muss sie eine Miete von 4,50 pro 

Stunde zahlen. Der Verkaufspreis einer Rose betrgt 1,20. 

Stelle einen Term fr den Gesamtverdienst auf. 

  

Antwort:  Anzahl der Stunden=s, Anzahl der verkauften Rosen r, Gesamtverdienst  

 V =1,20r 4,50s                            

? Aufgabe 7: Gib einen Term fr den Umfang 

und einen Term fr den Flcheninhalt der 

nebenstehenden Figur an. 

 

Antwort:  U =2a +2b, A=a b (a c) d                    
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? Aufgabe 8: Nebenstehende Figur wird 

aus Streichhlzern gelegt. Im Beispiel 

betrgt die Lnge a der Figur 3 Hlzer, 

die Breite b betrgt 2 Hlzer. 

Stelle einen Term fr die Anzahl der 

bentigten Streichhlzer in Abhngigkeit 

von a und b auf. 

 

Antwort:  Z =a+b +2ab                          

3 / 3 


